



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

## **GR-protokoll nr 6/2016–2017**

**Datum:** 2017-05-19 09.00-12.00 och 2017-05-21 09.00-12.00

**Plats:** Infra City, Upplands Väsby.

**Beslutande:** GRO Mattias Öberg, DG 101-A Per Krantz, DG 101-B Margareta von Wachenfeldt, DG 101-GD Elisabeth Rosell, DG 101-N Jan-Petter Olsson, VDG 101-P Bjarne Hald den 19 maj, DG Patrik Persson den 21 maj, DG 101-S Bert Engström, DG 101-SV Leif Eskelid, DG 101-U Thorbjörn Bengtsson, DG 101-VG Per Blomstrand, DG 101-SM Anders Hulth.

**AU;** VGRO Mats Granath, IPGRO Annica Nordell, Controller Bengt Parkstam.

### **§ 1. Mötet öppnas**

GRO Mattias Öberg öppnade dagens möte och hälsade alla välkomna.

### **§ 2. Val av justerare**

DG Anders Hulth 101-SM och DG Bert Engström 101-S, valdes att justera protokollet.

### **§ 3. Anmälan tillkommande ärenden och övriga frågor**

#### **Tillkommande ärenden**

1) Lions Quest vill överta varumärket Röda Fjädern.

#### **Övriga frågor**

1) Inga anmälda

### **§ 4. Fastställande av dagordningen**

GR har formen av ett öppet arbetsmöte och ändringar i ärendelistan kan ske under mötet. Dagordningen fastställdes med ovan nämnda tillkommande ärenden och övriga frågor.

### **§ 5. Föregående protokoll GR 5**

**GR beslutade att godkänna protokollet samt att protokollet lades till handlingarna.**

### **§ 6. Riksmöte 2017**

Förslaget om ny distriktsindelning diskuterades om det skulle behandlas tillsammans med motion om ny distriktsindelning.

**GR beslutar att följa dagordningen vid Riksmötet.**

### **§ 7. Samarbete med Radiohjälpen/ Världens Barn.**



## LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

PGRO Vivianne Eriksson redogjorde för samarbetet med Radiohjälpen under de senaste åren. Vivianne föreslog att ett nytt avtal skrivs för 2017.

Diskussion förelåg.

**GR beslutade enhälligt att MD inte skriver ett nytt avtal för 2017 samt klarar ut alla ofullständiga projektredovisningar med Radiohjälpen.**

### **§ 8. Omorganisation vid MD:s kontor i Stockholm.**

VGRO Mats redogjorde för omorganisationen vid Lions kontor i Stockholm. Kanslist har tackat ja till erbjudandet om 75% tjänst from 1 juni 2017. Redaktör har tackat nej till erbjudandet om 75% tjänst och är uppsagd den 28 april 2017 med sista anställningsdag 27 april 2018. Under kommande verksamhetsår kommer en översyn att göras av vilka tjänster som behövs framöver.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

### **§ 9. Ekonomi. Bil 115, 116, 117.**

Controller Bengt Parkstam redogjorde för det ekonomiska resultatet tom 30 april. Resultatet följer budget och prognosen är ett plusresultat.

**GR beslutar att godkänna rapporten.**

Ny resepolicy presenterades.

**GR beslutade att godkänna ny resepolicy med två mindre justeringar.**

### **§ 10. Rapporter**

#### **A. Jubileumskommittén. Bil 118.**

PDG Bengtåke Johansson redogjorde för arbetet med Jubileumsinsamlingen. Insamlingsmål 4,6 mkr. Idag har knappt 2 mkr inkommit. 25 ansökningar har inkommit och idag har 20 projekt beviljats medel till en sammanlagd summa av ca 566 tkr. Kvar att söka ca 1 350 tkr

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

#### **B. Framtidskommittén**

PDG Ingemar Karlsson redogjorde för arbetet med ny distriktsindelning. Seminarium under RM dagarna inför att beslut skall fattas om ny distriktsindelning vid RM. Även PR information kommer att finnas med vid seminariet.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

#### **C. Ungdomskommittén. Bil 112.**

YED Marie Johansson redogjorde för ungdomsarbetet i Sverige. En YEC konferens genomfördes i oktober 2016. Sommaren 2017 genomförs tre läger i MD. Planeringen för 2018 års läger pågår. Distrikt B, N och P skall genomföra läger 2019.

MDNO Felle Fernholm informerade om behovet av att köpa fler valpar till sökhundar är stort och alla klubbarna uppmanas till att betala in pengar till sökhundar.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

**D. Hjälpkommittén/ Världens Barn.**

PDG Gunilla Persson redogjorde för arbetet i kommittén. Blä har Katastroffonden skickat 1 mkr till Östafrika.

Förslag att pengar från katastroffonden används till inköp av nya katastroftält.

**GR beslutade att godkänna rapporten samt att innevarande medel på kontot används till inköp av nya tält.**

**E. GLT. Ny gemensam utbildning i Norden.**

PDG Anna-Maria Bernstein gjorde en kort redogörelse för verksamhetsåret. Anna-Maria meddelade att det i dagsläget är 27 anmälda till RLLI utbildningen i oktober.

PID Bruno Ahlqvist berättade om en kommande gemensam nordisk ALLI utbildning.

MD är mycket intresserade av ett genomförande.

Anna-Maria avtackades för det fina arbetet under de gångna åren.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

**F. GMT**

PDG Anna From Lindkvist redogjorde för hur arbetet fungerat under åren och tackade PDG Eva Persson för ett bra samarbete omkring Women In Lions.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

**G. Insamlingsstiftelsen Sveriges Lions Hjälpfond. Bil 82, 83, 84, 85.**

PDG Martin Enqvist berättade om arbetet med fonden.

Under året har det kommit in 516 500 kr varav 75 % De Glömda Barnen, 12 % Jubileumsinsamlingen, 3 % LCIF. Under föregående år kom det in totalt 745 000 kr.

Hur hanterar vi de ej öronmärkta pengarna?

Arbetet med månadsgivare är på gång och PDG Åke Nykvist arbetar med detta.

Förhoppningsvis kopplat till projektet De Glömda Barnen i höst.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

**H. Lions Quest,**

PDG Stig Lundqvist redogjorde för Lions Quest verksamheten i Sverige.

Mintförsäljningen har gått ned. Antal kurser har gått ned och behöver ökas.

Intresse finns att överta Röda Fjäders mot ersättning till MD.

Felle Fernholm finns tillgänglig för distrikt och klubbar att komma och berätta om Lions Quest.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

**I. PR Info kommittén**



## LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

PDG Åke Nykvist redogjorde för PR arbetet i MD. Lions Sverige är väldigt spretiga i sitt budskap runt om i landet. Lions behöver samordnas med sitt budskap. Förslag att AU bildar en marknadsgrupp för att skapa kontinuitet för Lions Sverige. Samarbetet med PR byrån Springtime pågår och skall utvecklas.

**GR beslutar godkänna rapporten.**

### **J. Women in Lions. Bil 113.**

PDG Eva Persson berättade om arbetet med Women In Lions och gjorde en presentation om hur utvecklingen av kvinnliga medlemmar ser ut i Sverige. 2 275 kvinnor är idag medlemmar i Lions Sverige jämfört med 2014, 2 100 kvinnliga medlemmar. Totalt 220 nya kvinnliga medlemmar under verksamhetsåret.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

### **K. De Glömda Barnen, utse ny projektledare. Bil 110.**

DG Per Krantz berättade om projektet De Glömda Barnen och besöket i Adana i april. Skolpaviljonger har byggts, ca 1000 syriska barn går i skolan. Utdelning av matpaket görs kontinuerligt. Projektet är välorganiserat och behovet är stort på plats i Adana i Turkiet.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

### **L. LCIF. Bil 111**

PID Jan-Åke Åkerlund redogjorde för LCIF arbetet i Sverige. Stora insatser för Östafrika, 1 mkr hittills. Sverige skall bli ännu bättre på att betala in till LCIF. 56 % av klubbarna betalar idag till LCIF.

Ett förslag om en ny flyktingkommitté kommer att behandlas vid EF i Montreux i september. Tillsättande av representant i styrelsen sker först 2018–2019.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

### **M. Riksvalnämnden. Bil 114.**

**Redogörelse för val och förordade kandidater sker vid RM förhandlingarna.**

### **N. LEO.**

MD LEO Robby Haegdooren redogjorde för LEO verksamheten i Sverige. LEO deltar vid RM.

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

### **O. Nordiska Samarbetsrådet (projekt).**

PGRO Finn Bangsgaard redogjorde för NSR projektet De Glömda Barnen från Syrien i Turkiet. Det är ett delat projekt med Norge under fyra år, 2017–2020. Inriktningen är hälsovård i första hand.



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

**GR beslutade att godkänna rapporten.**

**P. Rapport från arbetsgruppen för Riksmöten. Bil 109.**

PGRO Anette Eiserman Wickström redogjorde för förslaget till ny ordning för arrangemang av Riksmöten. En enkät är genomförd till klubbarna. GR behöver bestämma hur ett riksmöte skall vara utformat. Det finns olika alternativa varianter såväl kostnadsmässigt som antalet dagar.

GR har diskuterat inriktningen och ger den planerade MD Kommittén i uppdrag att arbeta med två dagars alternativet, och ev lägga GR möte i anslutning. Frågan om att inrätta kostnadsfördelning diskuterades vilket skulle innebära samma kostnad oavsett var man kommer ifrån.

**GR beslutar att ge den nya kommittén i uppdrag att utarbeta en arbetsordning med inriktning två övernattningar och en riksmötesdag. Rapport vid GR 2 samt att godkänna rapporten.**

**§ 11. Enkät till klubbarna angående insamlade medel.**

Det har inkommit svar från 50 % av klubbarna, Ca 70 mkr. har samlats in tom idag. Världens Barn 5–7 mkr.

**GR beslutade att godkänna rapporten samt att påminna de klubbar vilka inte svarat på enkäten..**

**§ 12. Val av tjänstemän för posterna inom MD; GMT, GLT, GST. arbetsgrupp för distriktsindelning (Genomförandegrupp), MDRMK (MD Riksmöteskommitté), projektledare för de Glömda Barnen, arbetsgrupp BQTL (Bring Quality To Life).**

GMT nominerades PDG Anette Sjöberg (3 år)

GLT nominerades PDG Anna From Lindkvist (3 år)

GST nominerades PDG Kia Carlsson (3 år)

Ny distriktsindelning. Val av Genomförandegrupp; IPGRO Annica Nordell, PGRO Vivianne Eriksson, GRO Mattias Öberg, PGRO Finn Bangsgaard, PID Bruno Ahlqvist valdes.

Sammanställande IPGRO Annica Nordell. (2 år)

Projektledare De Glömda Barnen; DG Per Krantz valdes (tom 2019)

Projektgrupp BQTL; PDG Reino Wikström, DG Per Blomstrand (5 år) valdes.

Sammanställande PDG Reino Wikström.

MDRMK; PGRO Anette Eiserman Wikström, PGRO Finn Bangsgaard, IPGRO Annica Nordell, DG Thorbjörn Bengtsson valdes. Sammanställande PGRO Anette Eiserman Wikström.

**GR beslutade om dessa nomineringar och val;**

**§ 13. Val av tjänstemän till Sveriges Lions Hjälpfond enligt förslag från Riksvalnämnden.**

**GR beslutade att välja enligt RVN förslag;**

PDG Martin Enkvist, ordförande

PDG Torgny Rönnerstad suppleant

Övriga kvarstår



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

**§ 14. Beslut vid Riksmötet.**

Riksmötesordförande PGRO Annette Eiserman Wickström gick igenom beslut fattade vid Riksmötesförhandlingarna. Bla skall även dessa verkställas;  
Sveriges Lions Miljöpris beslutades att inrättas och beslut om arbetsgrupp tas vid GR 2.  
Motionen om Världs Lionsdagen den 8 oktober beslutades och skall förberedas vid GR 2.  
**GR beslutade att notera informationen och att verkställa fattade beslut.**

**§ 15. Tillkommande ärenden.**

1) Lions Quest vill överta varumärket Röda Fjädern.

**GR beslutar om att Lions Quest övertar varumärket Röda Fjädern och att PID Bruno Ahlqvist skriver ett förslag till avtal inför AU 6.**

**§ 16. Övriga frågor.**

**Inga aktuella.**

**§ 17. Mötet avslutas.**

GRO Mattias avslutade helgens GR möten och tackade samtliga deltagare. IPGRO Annica tackade GRO för ett väl genomfört GR 6 möte.

*Mattias Öberg  
Mötesordförande  
GRO*

*Mats Granath  
Mötessekreterare  
VGRO*

*Justeras:*

*DG Anders Hulth 101-SM*

*DG Bert Engström 101-S*